

## СВІТЛОЇ ПАМ'ЯТІ ЛАРИСИ МИРОНІВНИ ПРАВДИВОЇ



9 грудня 2021 на 86-му році життя перестало битися серце нашої колеги, багаторічної викладачки Івано-Франківського державного педагогічного інституту, а згодом Прикарпатського університету імені Василя Стефаника кандидатки історичних наук, доцентки Лариси Миронівни Правдивої.

Л.М. Правдива народилася 27 липня 1936 р. у м. Новозибкові Брянської області в родині військовослужбовця. У 1954 р. вона закінчила Станіславську жіночу середню школу № 1, а в 1960 р. – Московський державний історико-архівний інститут, де отримала спеціальність історика-архівіста. У 1965 р. Лариса Миронівна здобула також педагогічний фах, закінчивши історичний факультет Івано-Франківського державного педагогічного інституту (нині – Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника).

У 1955–1974 рр. Л.М.Правдива працювала в архівних установах м. Івано-Франківська. У 1974 р. в Московському історико-архівному інституті вона успішно захистила кандидатську дисертацію на тему “Джерела з історії промисловості Прикарпаття (1919–1959 рр.)”. З 1974 р. життя Лариси Миронівни було тісно пов’язане з Івано-Франківським державним педагогічним інститутом, де вона посіла посаду старшої викладачки кафедри історії СРСР і УРСР, а з 1975 р. – доцентки цієї ж кафедри, де й працювала до виходу на заслужений відпочинок у 1995 р. (з 1992 р. – на кафедрі історії слов’ян Прикарпатського університету імені Василя Стефаника). У 1980 р. Л.М. Правдивій було присвоєне вчене звання доцента. На історико-педагогічному факультеті вона викладала курси історіографії вітчизняної історії, джерелознавства, архівознавства, історичного краєзнавства, вступ до спеціальності керувала курсовими і дипломними роботами, архівною та музейною практикою студентів.

Основними напрямками наукової діяльності Лариси Миронівни були археографія, джерелознавство і краєзнавство Прикарпаття. Вона брала активну участь в упорядкуванні й підготовці до друку збірників документів і матеріалів з історії й соціально-економічного становища Івано-Франківщини. У 1962–1970 рр. Л.М. Правдива працювала у складі редколегії і робочої групи з підготовки фундаментального видання “Історія міст і сіл УРСР. Івано-Франківська область”. Вона була автором низки наукових статей, присвячених джерелам до вивчення промислового розвитку Прикарпатського краю, аналізу документів про звільнення Івано-Франківщини від нацистських окупантів у роки Другої світової війни та про архівне будівництво на Станіславщині в повоєнний період. Л.М. Правдива здійснювала активну навчально-методичну



роботу, видала декілька методичних рекомендацій для студентів з історіографії вітчизняної історії.

Велику увагу Лариса Миронівна приділяла керівництву науковою роботою студентів. Науковий гурток з проблем архівознавства і джерелознавства, яким вона тривалий час керувала, працював на базі облдержархіву. Його учасники неодноразово ставали дипломантами всеукраїнських конкурсів студентських наукових робіт, а деякі з учнів і вихованців Л.М. Правдивої обрали тернистий шлях до великої науки, ставши відомими вченими, докторами історичних наук, професорами.

Досвідчений і небайдужий педагог, Лариса Миронівна проводила значну виховну роботу серед студентів факультету. Як академнаставник студентської групи, вона часто організовувала туристичні поїздки по пам'ятних історичних місцях і музеях України, які назавжди увійшли в емоції та спогади усіх, хто брав у них участь.

Лариса Миронівна Правдива залишилася у нашій пам'яті принциповою і вимогливою викладачкою та високим моральним авторитетом. Для багатьох поколінь випускників нашого факультету, які мали честь бути студентами Лариси Миронівни, вона завжди буде взірцем відповідального і сумлінного ставлення до виконання своїх обов'язків, яскравим прикладом талановитого наставника студентської молоді.

Л.М. Правдива зробила поважний внесок у розвиток архівної справи, історичної освіти, науки та краєзнавства на Прикарпатті, підготовку фахівців-істориків високої кваліфікації. Її висока інтелігентність і внутрішня культура, прекрасні ділові та людські якості, унікальний талант педагога, наставника і вихователя викликали заслужену повагу у багатьох поколіннях викладачів, студентів і випускників нашого Стефаниківського університету.

Світла пам'ять про Ларису Миронівну Правдиву назавжди збережеться в наших серцях.

*Микола Кугутяк, Олександр Марущенко*